Tpuronomerpuyeckue GopMyIbl.

1. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE TOXKICCTBA

Ne | Hazanue [Ipssmas OO6patHas
1 OCHOBHOE TPUTOHOMETPUUYECKOE sina+cos’a =1 1=sin? ¢ +cos’
TOXIECTBO (TPUTOHOMETPUIECKAs
eAMHUIA)
2 OmpeienieHre TaHTeHCa sina 17 sina
g =——- a #—+ 1k |, Kk —yenoe yucno — =t
COSx 2 CoOSx
3 OmnpeneneHne KOTaHTeHCA cosa cosa
ctgo =——— (a Z HK), K —yenoe 4yucio —=clgo
Sina SIiNa
4 CBs13b TaHreHca U KOTAaHI€HCa Ik
tgaeciga =1| a # - ) K — yenoe 4ucio
5. | CBa3b TaHreHca M KOCHHYCA. ) 7 )
1+t9°a = ———| a # —+ 1k |, k — yenoe uucno —=1+10°x
COS™ Cos™ o
6 CBs3b KOTaHI€HCa U CHHYca ) )
l+ctga=— (a;tHK),K—ueroeuuCJzo ——=1+cig’a
SIn" o SIN" o
2. @opMyJIbI CIOKEHUS.
1 Kocunyc cymmbl ABYX uuncen cos(ax + ) =cosa cos f—sinasin S CoSa €os fF—sinasin f =cos(a + f)
2 Kocunyc pasHoctu qByx uncen cos(a — ) =cosa cos f+sinasin S CoSa €os S +sinasin g =cos(a — )
3 CuHYC CyMMBI JIBYX YHCEI sin(a + f) =sina cos f+sin fcosa sina cos f+sin gcosa =sin(a + J)
4 CuHyC pa3HOCTH JIBYX YHCEl sin(a — f) =sina cos f—sin fcosa sina cos f—sin gcosa =sin(a — f)
5 TaHreHc CyMMBbI IBYyX 4UCEN tga +t tga +t
tg(a+ﬁ)=g—gﬂ g—gﬂ:tg(wrﬂ)
1-tgastgp 1-tgaetgp
6 TaHreHc pasHOCTH IBYX YHUCEIN tga -t tga -t
tg(a_ﬁ):g—gﬂ g—gﬂztg(a_ﬂ)
1+tgastg l+tgaetgp

3. ®opmyIbl ABOMHOTO ¥ TPOMHOIO apryMEHTOB




1 | Kocunyc nBoiHOTO aprymenta oS 2a = oS’ a —sin* « cos’ a —sin® a = cos 2
2 | Kocunyc 1BOHHOTO aprymenTa cos2a =2cos’a -1 2c0s? ¢ —1=cos2a
3 Kocunyc nBoiiHoro aprymenra cos2a =1-2sin*« 1-2sin*a =cos2a
4 Kocunyc aBoitHOTO aprymenTa kak | C0S2a = (CoSa —Sin a)(Cos a +Sin ) (cosa —sina)(cosa +sina) = cos 2a
pa3HOCTh KBAJPaTOB
CuHyc IBOHHOTO apryMeHTa sin2a =2sinacosa 2sinax cosa =sin 2a
6 Henomnxbrit cunyc 1BORHOTO . _sin2a
aprymenTa SINaCOSx =
7. TaHrenc nBOHOrO aprymenra 2t 20
pryM tg2a = 92 LzthZa
1-19°x 1-19°x
8. Kortanrenc nBoitHoro aprymenra ctg’a -1 ctg’a -1
ctg2a = =cCltg2a
2ctga 2ctga
9 | Kocumyc TpoitHoro aprymenra cos3a = 4cos’ a —3cosa 4cos’® a —3cosa = cos 3a
10 | Cunyc TpoiiHoro aprymenra sin3a =3sina —4sin*« 3sina —4sin® o = sin 3«
4 @opMysbl TOHUKEHUS CTETICHU
1. [ToHmwxkeHue cTeneHu st KOCHHyca ) 1+cos2a 1+cos2a 2
cosS" o =—— ———— =C0S" @
(kBazgpar) 2
2. [ToHwxkeHne CTEIeHH I KOCHHYCa 3 cos3a +3Ccosa
6 CoS o =
(xy0) 4
3. [ToHmxeHue CTeneHu i CUHyca - 1-cos2a 1-cos2a . ,
SIN" =———— —=SIN"«
(xBajpar)
4 [MoHmwKeHe CTENeHH T CHHYCa

(ky0)

. 3 3sina —sin3x
SIN" o Zf

5. ®opMyIIbl YHUBEPCAIBHOM MTOJACTAHOBKHU.




BripaxkeHue cuHyca aprymenTa t ot t
yepe3 TAHT'€HC BJBOE MEHBIIETO it - g 2
aprymeHTa sint= , t
1+tg9° -
2
BeIpaxenue kocuHyca aprymeHra t 1-tq? t
yepe3 TaHI'CHC BJJBOE MCHBIIETO (= -9 2
aprymeHTa cost= , t
1+t9° —
2
BripaskeHue TaHreHca aprymeHra t ot t
Yepe3 TAaHTCHC BABOE MEHBIIIETO at 9 E
aprymeHTa gt= , t
1-tg° —
2
BeIpaskeHne KOTaHreHca apryMeHTa 1-tq? t
t Yepe3 TaHTEeHC BJIBOC MECHBIIIETO wt -1g 2
aprymeHTa ct9 t
2tg —
2
6. ®opMyIIbI MOJJOBUHHOTO apryMeHTa
Kocunyc nosoBHHHOTO apryMeHTa o 1+CoS
COSE = — 3HAK KOPHS 3aBUCUT OT

o a
TOI'0, B KAKOU YE€TBECPTH JIC)KUT YUCIO — .

CI/IHYC IMOJIOBUHHOTO apTr'yYMCHTA

. a
sin—
2

1-cosa
= T , 3HAK KOPH 3aBUCUT OT TOT'O,

o a
B KaKOM YCTBCPTHU JICIKHUT YUCIIO — .

TaHreHc MoJOBUHHOTO aprymMcHTa

a
2

/1— CoS o
= |7 , 3HAK KOPHA 3aBUCHUT OT TOI'O, B
1+cosa

o a
KaKOH 9C€TBCPTH JIC)KUT YHUCJIO E .




JononauTenbHbIE (HOPMYITBI 0% sina1-cosa

TaHI'€HCA ITOJIOBUHHOIO apryMeEHTa E " 1+cosa  Sina
KoTtaHreHnc 1osjioBHHHOrO apryMmeHra a 1+CoSa
Ctg —| =,/—— , 3HaK KOpPHs 3aBUCUT OT TOTO,
2 1-cosa

o a
B KaKOU YCTBCPTH JICKUT YUCIIO —

JTonoTHUTEbHBIE (OPMYJIBI e l+cosa  sina
KOTAHI'€HCA [TOJIOBUHHOIO g 27 sinag 1-cosa

aprymeHTa

7. IIpeobpazoBaHne TPUTOHOMETPUUYECKUX (DYHKIIUH B IPOU3BEICHUE

CyMMa CUHYCOB JIBYX YHCENI . ) . t+s t-s
m 4 % smt+sms:25|n—c057

PazHOCTH CUHYCOB JIBYX YHUCEI ] ] t+s . t—s
Y = smt—sms:mosTsmT

CyMMa KOCHHYCOB IBVX YHCEI t+s t—s
™ Y yx COSt+COSS=2COSTCOST

Pa3HOCTH KOCMHYCOB IBYX Uncen . t+s . t-—s
Y v cost —Ccoss =—2sin——sin—
2 2
CymMMa TaHr€HCOB JBYX YHCEIl sin (t + S)
tgt+tgs =—=
costcoss
Pa3HoCTh TaHT€HCOB IBYX umncen sin (t - s)
tgt—tgs = ——=
costcoss
CyMMa KOTaHT'€HCOB JIBYX YHUCEI sin (t + 5)
ctgt+ctgs=———~
sintsins
Pa3HOCTb KOTaHr€HCOB IBYX YUCEN sin (S - t)
ctgt—ctgs=————~
sintsins

8. IIpeobpazoBaHue MpoOU3BEICHHUSI TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIUI B CyMMY.

[IpousBeneHne CUHYCOB ABYX
pa3HBIX apryMEHTOB

sintsins :%(cos(t—s)—cos(t +5))




IIpousBeneHne KOCUHYCOB IBYX
pa3HbIX apryMEHTOB

costcoss = %(cos(t +5)+cos(s —t))

[IpowusBeneHre pa3HOUMEHHBIX
b yHKIHHA

sintcoss = %(sin(t +5s)+sin(t—s))




